



中國革命共產主義團（第四國際中國支部）

成立大會宣言

工人、農民及全國一切革命者們：

中國革命共產黨（第四國際中國支部）已於今年九月間，在全國大會上宣告成立了。這個党的前身就是中國共產主義同盟，她經過了二十年的奮鬥，她經歷了三個歷史的轉換：革命失敗（一九二五—一七年）、抗日戰爭和日內瓦的爆發，她脫穎了一個明確的馬克思主義政綱，她積累了豐富的政治經驗，最後她採取了一個最忠貞、最堅決、最優秀的共產主義幹部——這些就是這個党的構成要素。目前在中國還沒有一個黨——一面旗幟能够和她比擬，因此她擁有完全的權利，全中國被压迫民眾宣佈她的獨立、解釋她的歷史意義、任帝和政府主表。

這個党的成立是完全適應目前急迫的歷史條件的。數十年來的經驗已充分告訴我們：中國資產階級及其政黨——中國國民黨（連同其他各種形式的政客集團）只能替中國人民帶來災難；只能加深中國的殖民地化，只能造成無休無止的混亂和內戰；她的腐朽入骨的統治已在中國人民中間培養一種強烈的仇恨和反抗心，中國統治所賴對付這種反抗的強制法總是加倍的掠奪、加倍的迫害、加倍的屠殺。在全世界人民當中，還找不出一個國家的人民，像中國民眾在經濟上和政治上遭受這樣悲慘的命運的。他們在一個長期內受盡了飢餓和凍死而沒有呼喊和抗議的自由！

資產階級國民黨及其反黨反蘇聯受到歷史的懲罰了。牠的基本那樣醜陋，牠處在那樣普遍骯髒的派立環境中，牠早就應該被推翻了；但牠却居高臨下地造成一個例外——居然是在二十二年的魔掌！這個空前的罪惡責任應該由史大林及其中國工具——中共產共黨來負担！在一九二五——二七年革命當中，史大林命令中國那個剛出生的共產黨去充當中國資產階級的打手，把蔣介石捧上了反革命的皇座。往後，史大林以其工具——中國共產共黨又在三個歷史危機中挽救了中國資產階級那搖搖欲墮的統治：一九三一年秋，當日赤帝國主義匪幫進佔東北的時候，資產階級的不抵抗政策已喚起了中國民族空前愤怒；史大林竟無條件地採取盲動、冒險並最後撤離城市的政策，致令中國資產階級能勝利地剷除了工人運動的精英，鞏固牠的城市統治基礎，使日本帝國主義受挫，並轉而東侵了江西的東民土地暴動。一九三六年，當中國民族遭逢日本帝國主義新的進攻，當城市工人的罢工運動和學生運動已重新抬頭，當資產階級的軍隊、機關已發生破裂、造成了《西安事變》的時候——恰在中國資產階級統治處在這個危急存亡的時刻中，史大林又命令中國共产党重新依可恥的投降，不僅保存了中國工農的劍子手——蔣介石的生命，而且還向他簽署了曰拥护蔣委員長，拥护二民主義的喪身契；往後在八年的抗日戰爭中，國民黨就完全依賴着中共產共黨的支持，又順利地獲得了工農的一切獨立的組織、行動和武装！渡過了空前未有的逆闘。一九四六年，當戰爭初告結束之際，中國工人運動又突然迅速地發展起來，竟部仍想爭取了曰增加工資、增加工作的權利；城市的小資產階級羣衆，甚至小商也走向普遍的鬥爭；在農村

不僅有中共蘇區的引領教區之中，甚至在國民黨治區中，農民也懷着滿的希望。此起彼伏的租地主、富農及土豪劣紳門爭；資產階級內部各派的衝突也突然尖銳起來了——這是一個非常明顯的革命前夜的局勢，在這個局勢中，中國資產階級的統治還沒有經歷過這樣激烈立和危險的地位；但史大林却正好在這個時候以《中蘇條約》的可貴的利益交換，又偷令那個擁有龐大羣眾和武裝的中國共產已經國民黨妥協，舉行所謂「政治協商會議」和命定失敗的「和談」，國民黨政府則利用這種貪財的欲求依舊擴張，把華北的重要罪惡拋在一個一個的接收，依後來全面內戰的部署，現在國民黨之前以又能够大胆地取消了戰後的微薄的民主權利也，壓制了工人階級及其他羣衆的鬥爭，剝奪了他們的鬥爭或果（其中最重要的是提高日接照炮價增加工資），以致又使他的搖搖欲倒的統治苟延了二年，主要的就是造因於史大林及其工具——中國共產黨的報裏更愛。中國史大林派切共產，已黨這種永遠依賴於大資產階級的孟什維克政策，以及那種惡性的機會主義與冒險主義的搖擺，不僅為蘇聯之潰滅埋葬蘇聯可悲救的小資產階級——農民黨，而且還削弱了史大林所宣傳的又弱外交工具，這就是他在中國革命中永遠背棄中國工農利益、永遠導演失敗府悲劇的根源。

沒有營產階級國民黨的長期統治就沒有中國民族今天的悲慘地位，沒有小資產階級黨——史大林派已共產已黨的報費就沒有資產階級的統治。——這兩個互為因果的因素構成了中國近代史的一個悲劇，慘劇的悲剧。中國民族資本得不到一個真正革命的領導，她的混亂，半殖民地的本性才永無止境，中國革命共產黨已的產生就是原音。

何急不容緩的歷史要求的！

資產階級国民党政制之餘有財產權與無能、小資產階級、東大陆党
的龐大、^是和背後、以至他們數十年來在中國所導演的一切悲劇，都
不是偶爾的，由於牠們所代表的階級及其懷抱的命定無法根本解決中國的
根本問題。

半個世紀以來，困擾中國的有三大問題：民族統一獨立、土地革
命與一級的民主改革（包括八小時工作制度一般民主權利）。這些基本
問題都是從中國民衆遭受了帝國主義及牠前庇護的落後關係底不可忍受的
束縛中提出來的。中國資產階級在牠的「三民主義」（京綱甲）嘗試用
牠自己的办法來解決牠們。但二十一年試驗的結果，牠的「民族主義」
對國內的小民族則發動了大漢族主義），對外則發動永遠屈服於帝國
主義的奴隸擇主的政策；牠的「民主」（羅主義）變成蒋介石的最橫暴的
專制獨裁；牠的「民主主義」則使工人階級奴隸勞動，使農民喪失更多
的土地，使小資產階級普遍的破產，使資本更無限制的集中於五大豪
族手中，使民族工業遭受更無可補償的摧殘，使國家生產力空前的衰
弱。其主要原因就是：中國資產階級出生太麻、過於軟弱與無能，牠那
工農的氣氛遠遠趕於牠對帝國主義的抗抗，尤其因階級矛盾的尖銳化，導
在經濟上和政治上便愈益不能失去帝國主義的支持，也不能破滅牠是
加落後的剝削關係的經帶。中國那個最大的小資產階級——史大林派
共产党也曾在各種各樣的改良主義（中共所附屬聯盟的某方來医治
中國民族，但也一次再三的失敗了：牠幻想聯合中國資產階級來解決這

國的基本居住者，結果農業是威脅資產階級欺騙羣衆的工具。這就是單純依賴農民的力量來進行土地改革，結果這種改革總是出不應定期而將於取消或自動放棄。中國史大林黨以一個農民黨的資格，在農村中進行這次土地改革的試驗，及其終於失敗，特別清楚地說明：中國的小資產階級農民不可能單獨地解決他們的十項問題，而依附於農民基礎之上的小資產階級完派也不可能解決中國民族的偉大歷史任務。其主要原因就在於小資產階級本身缺乏統一的社會基礎，牠的上層級是跟着大資產階級走，牠的下層級只有得到城市工人階級的領導，才有出路。

蘇聯的中國民族的真正解放——中國一類基本民主責任者之真正解決——只有一個階級才能擔任，這個階級就是根據在中國人門中屈膝只佔了很少的數量，但牠却擴張了國家一切生產機關和交通機關的神經中樞，牠的組織力最强，她在經濟上和政治上代表著廣大農民之一切勞苦羣衆的利益，而且牠還有國際無產階級的直接援助，所以只有牠才能夠有雄辯著國主義及其工具——中國資產階級文弱統治的主要革命動力。在過去的歷史事變中，中國無產階級已不止一次的表演過牠的偉大的領導作用。在一九二五——二七年革命的三大高潮：五卅、省港大罢工及上海暴動中，中國無產階級已清楚的證明牠是唯一能够擊倒一切反動勢力，唯一能够建立起強固和集中的革命政權的。

在中國最窮最落后的廣東農民裡頭，也主要以城市工人為主的中國農民，正因種種原因，中國的農民鬥爭才第一次獲得一場嶄新的勝利，這就是一九二四年農民運動的勝利，這未來的工農以武力打開一個空隙。只有由

花田國溫馨的民主主義放在世界上主義革命的平面上，加以最近的歷史，才能把古老的中國帶到復興的繁榮的道路上去！這是中國歷史在民主的解決方法上只能用一切办法都是一場騙局！打倒資產階級的軍事地主！打倒一切反聯合政府的反動公式！不是工農共產階級的聯合！而是工人階級與農民聯合的工農政府！

中國資產階級在過去革命運動中之終遭慘敗，其基本原因顯然不是在於獨裁身，而是由於他們自己所受着一個社會主義的領導。中國新生的無產階級——共產黨過去本來是在這樣有利的條件之下產生的，繼續著一個充滿朝氣的無產階級，而又受着苏联無產階級革命政權的指導上繼續帝國的接頭。但不幸這個党出生不久便在恩格斯第三國際重落的深刻逼趕，受尽安大林主義（孟什維克主義與布爾基主義的混合品）的愚弄教育，處處與國革命失敗的細裂告。在二十八年的歷史中、現在政府上給予中國無產階級的只是一堆根深蒂固的小資產階級政治哲學：「民族融合」、「民族資本主義」、「民族資產階級民主革命」的假設論。「從中國合併到工農民主專政」又回到「國民革命」，總是繞着這一死的圈子走。」在組織上，黨的風氣則從對第三國際的無條件的信賴一直墮落為史大林官僚主義的最惡毒的模倣。這就是說：這種宗派論在政治上和組織上都分明是一種背叛共產主義、背叛布爾什維克傳統的產物！

在中國建立一個真正的無產階級黨必須從頭做起。這個偉大的工作遠在一九二九年已由一幫优秀的共產主義者着手進行了。他們在俄國十月革命的元勳——托洛斯基的領導之下，對中國革命的失敗作出艱穎的教訓，在共產黨的幹部和先進工人中進行了二十年的教育工作。受尽中

污、造謠污蔑、迫害、破壞、逮捕、監禁、審判和槍決的一場苦役。這場成功一個無產階級党的堅固盾牌——即中國共產主義同盟）。在最近二十年來的所有大事件中，始則在共產黨丘吉爾派，繼而在中國共產主義同盟（的名義之下，毛洛斯基主義者的分析和主張都已變成了無可辯駁的演說了）。他們在一九二五——二七年革命失敗之後曾堅決的指出：在革命浪潮時期應該採取退守的策略；中國共產黨應根據民主要求的溫和領導進行重新因聚結、擴大力量的工作；因此他們堅決反對史大林派的冒險主義政策，該派在反革命全面暴亂凱旋後，命令少數孤立的先進工人進行暴動，將專送蘇聯匪徒殘存的精英，阻塞鴻道者剪除並主導統治；往後他們又着重指出：在城市暴動的一切嘗試已告慘敗之後，共產黨應撤入農村中去，將一方面便農民運動與城市工人階級的領導而隨於孤立和敗亡，另一方面則使共產黨自身離開城市無產階級的監督而墮落、溶化於農民的落後環境中。在一九三七——四五年的抗日戰爭中，毛洛斯基主義者又堅決的指出：抗日戰爭必須與工農的燎原解放運動结合起来、才需動員民衆的大多數人口來進行一個真正的反帝革命戰爭；資產階級國民黨依賴於美國主義的總軍事抗拒政策，只能把中國引向培養律賓更壞的道路上去；而史大林派同共產黨的中國共產黨只能够帮助資產階級抗拒軍隊，使他們能順利地实行其徹底的奴役。

戰爭剛告結束時，毛洛斯基主義者立即指出：一個革命前夜的年月已經存在，史大林派同共產黨在這個有紀的時起作用，資產階級的獨裁者力圖是不可免的。在內戰爆發之後，毛洛斯基主義者又批

蘇聯告士更太林派可共產已當依賴於農民而農的純軍事冒險，將使城市工人遭難而學生遭難重遭打擊，而失去城市工人即無救援隊，農民的可土地改革已將不可免又重蹈過去江西時代的覆轍，或者且指瓦解，或者在一革命命令之下被取消。所有這些預言都不幸已變為歷史的爭實了！這些變成了事實的預言一方面反映史大林派可共產已當墮落的程度；另一方面則証明托洛斯基主義是我們這個時代的真正馬克思主義，而只有牠才能成為中國無產階級的真正領導。

今天，中國革命只產生（第四國際中國支部）的主要歷史任務，就是奪取從邵伯名不勝臭的可共產（黨手中），把共產主義的旗幟掙脫出來，把布爾什維克主義加以復活和擴大，把俄國十月革命勝利的中國革命失敗的全部教訓，在並數十年的新事變的光緒之下，加以鞏固會實現，根據此一個堅固和正確的革命政綱（參閱本黨的「黨綱」），創造一種真正的布爾什維克組織（參閱本黨的「建立中國無產階級黨的組織原則與方法」），在這一花鋼石級的基礎之上，牠將在下一階段堅定地從事她的偉大建設工作：創造一個廣大的中國無產階級羣衆領導中國工人階級並鞏固領導廣大的農民羣衆，獎勵民主主義及民族政策——中國資產階級作逆神的鬥爭——從日常生活的事鬥爭一直到圍繞全國過渡民主要求的鬥爭，通過這些不斷的鬥爭，牠將勇往直前的走向奪取政權，建立無產階級專政，只有這樣才能把中國人民當時極度悲慘和絕的危機，帶向真正和平繁榮的社會主義政治的道路上去！也只有這樣才能消滅第三次世界大戰的浩劫，保衛苏联和十月革命成果！

加入中國革命大業（即四國際中國支部）；共同完成中國革命的歷史任務——擁有一支強大的軍隊——革命的共產主義！抱有一個優良的黨制——民主集中制！一條無可否認的證明：明天是屬於我們的！

中國革命萬歲！

世界革命萬歲！

一九四八年九月